

Воскресенье, 12 февраля 1956 г.

СИМФОНИЯ КОМПОЗИТОРА Д. ГАДЖИЕВА

Лучшие песни, симфонии, произведения хореографии, написанные композиторами Азербайджана, звучат сегодня не только в нашей стране, но и за рубежом. Азербайджанские композиторы встречают XX съезд Коммунистической партии Советского Союза новыми музыкальными произведениями, прославляющими нашу великую Родину, героические трудовые подвиги советских людей.

Отрадным событием в азербайджанском музыкальном творчестве явилась законченная лауреатом Сталинской премии композитором Д. Гаджиевым «Четвертая симфония», посвященная любимому всеми народами образу—образу великого Владимира Ильича Ленина—создателя Коммунистической партии и первого в мире Советского государства. Это крупное драматургическое полотно по праву займет одно из почетных мест в симфонической музыке.

Сейчас Азербайджанский государственный симфонический оркестр имени Узеира Гаджибекова, под руководством народного артиста республики, лауреата Сталинской премии Ниязи готовит «Четвертую симфонию» к исполнению.

Композитором С. Гаджибековым написана торжественная увертюра, посвященная XX съезду Коммунистической партии. «Песня о партии»—так назвал свою новую песню композитор Р. Гаджиев. Недавно закончил балетную сюиту композитор Н. Аливердибеков. Лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусств К. Караев завершает для Ленинградского театра оперы и балета имени Кирова новый балет «Тропоею грома». Новые произведения создали также композиторы С. Рустамов, братья Азер и Гусейн Рзаевы, Д. Джангиров и другие.

Деятели музыкального искусства республики посвящают свой творческий труд делу дальнейшего развития культуры Советского Азербайджана.